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Helmut Schmidt’le 
anılarım… 

“ANAP’ı rakip görmüyoruz”

Tökezleme
Türkiye’nin geleceğini 

sıkıntıya sokar

4’TE

Yıl 1970.
Almanya’da öğrenciyim. Televizyonda haberleri 

izliyoruz. Almanya Şansölyesi Willy Brandt, 
Polonya’ya resmi ziyarette bulunuyor. Canlı yayın 
var.

Bugünkü gibi hatırlıyorum, Varşova’da ziyaret 
ettiği, Nazi askerlerinin öldürdüğü Yahudilerin 
anısına yapılan Yahudi Anıtı önünde aniden diz 
çöktü, saygı duruşunda bulundu.

O kadar ani gelişti ki, çok şaşırdık, birlikte 
izlediğimiz Alman arkadaşlarımdan biri, 
“Pantolonun dizleri berbat oldu!” diye yarı şakamsı 
yorum yapınca, “Dangalak, tarih yazıyorsunuz, 
farkında değil misin, biz de bu olaya şahit oluyoruz, 
yarın bütün dünyada yankılanacak, seninkiler hop 
oturup, hop kalkacak!..” demiştim.

SHP'de Sıvacı ve Yılmaz aday 

Genel merkezden gelecek heyet 
bugün yarın beklenirken, SHP de 
milletvekili adaylığı için açıklamalar 
yapılmaya başlandı. 

Önceki gün ilk olarak bir basın 
toplantısı yaparak aday adayı olduğunu 
açıklayan eski MKYK üyesi Sermet 
Sıvacı, “Sınıfsal köken olarak da 
düşünce olarak da köylünün küçük 
esnafın yanındayım” dedi.

Sorunlar bir sonraki seneye ve bir 
sonraki döneme bırakılmamalı

Türkiye’nin, önündeki ülkelerle 
mesafeyi kapatabilmesi için her yıl en az 
yüzde 7 büyüme göstermesi gerektiğini 
söyleyen Adalet Bakanı Cemil Çiçek, 
olası bir tökezlemenin ülkenin geleceğini 
sıkıntıya sokacağını, Türkiye'nin 
kaybedecek vakti bulunmadığını söyledi.

Adaletteki aksamaların bedelini çok 
ağır ödedik

Antep, kredi kartı ve bireysel borç sıralamasında 
Türkiye genelinde ilk 10 şehir arasında

Vatandaş ağır borç yükünün 
altından kalkamaz hale geldi

Hayat şartlarının giderek zorlaştığı 
Antep’te vatandaş, 2025 yılını borç 
yükü altında tamamladı. Bireysel 
kredi kartı ile bireysel kredi 
borcunun son yılların en yüksek 
rakamına ulaşıldığı şehirde, vatandaş 
ağır borç yükü altından kalkamıyor. 

Ekonomik kriz, 2025 yılının son 
ayında da kendini derinden hissettirdi
Uzun zamandan beri yaşanan ekonomik kriz, 

2025 yılının son ayında da kendini derinden 
hissettirdi. Türkiye Bankalar Birliği Risk 
Merkezi’nin Aralık Ayı Aylık Bülten’i, verilerine 
göre bireysel kredi borcu 103 bin TL’ye bireysel 
kredi kartı borcu ise 70 bin TL’ye dayandı. 
Vatandaş, bu rakamla 2025 yılında olduğu gibi 
2026 yılına da borç içerisinde ‘Merhaba’ dedi.4’TE

Toplumun daha iyi sağlık hizmeti alabilmesi için hekimlerin 
haklı talepleri dikkate alınması gerektiğini söyleyen Hekim 

Birliği Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Dr. Gökhan Erdoğan, 
‘’Hekimlerin talebi ayrıcalık değil; mesleğini güvenle ve bilimsel 

standartlarda icra edebilme hakkı’’ ifadelerini kullandı

Poliklinik süreleri bilimsel ve insani Poliklinik süreleri bilimsel ve insani 
standartlara uygun hale getirilmelistandartlara uygun hale getirilmeli

Muayene sürelerine 
değinen Erdoğan, 
‘’Kamu sağlık 
kurumlarında 
uygulanan yoğun 
randevu sistemleri, 
hekimleri 5 dakikada 
bir hasta bakmaya 
zorlayan bir pratik 
doğurdu. Bu süre 
zarfında ayrıntılı 
anamnez alınmasına, 
yeterli fizik muayeneye, 
hasta bilgilendirmesine, 
ortak karar verme 
sürecine çoğu zaman 
imkân tanımıyor." dedi. 4’TE

KESK Gaziantep Kadın Meclisi, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında yol haritasını açıkladı

Hak aramayı imkânsızlaştıran 
kuralsızlık sistemi dayatılıyor

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi Kadın Sekreteri Gülfidan Özpolat, ‘’Neoliberal politikaların iş yerine yansıması olan özelleştirmelerle, 
okulların, hastanelerin, sağlık kuruluşlarının ve sosyal hizmetlerin özele devredilmesi bu hizmetlere ulaşmamızı zorlaştırıyor aynı zamanda 
iş güvencemizi de ortadan kalkıyor. İş barışı bozuluyor aynı iş yerinde aynı işi yaparken özlük ve ekonomik haklarımız farklılaşıyor. 
Ücretlerimiz düşüyor, mobbing, şiddet ve taciz artıyor, hak aramayı imkânsızlaştıran kuralsızlık sistemi dayatılıyor’’ şeklinde konuştu. 

Barış, laiklik ve özgürlük 
mücadelesini büyütüyoruz

Ayrımcılığa, şiddete, eşitsizliğe, 
sömürüye, baskılara, savaşlara, 
otoriterliğe karşı seslerini yükselttiklerini, 
dünden aldıkları güçle tüm kadınları 
örgütlü mücadeleye davet eden Özpolat, 
‘’Bu 8 Mart’ta da kamu emekçisi kadınları 
yoksulluğa, şiddete, güvencesizliğe karşı 
barış, laiklik ve özgürlük mücadelesini 
büyütüyoruz. Şiarı ile işyerlerimizde, 
alanlarda, yaşadığımız her yerde 
mücadele etmeye, eşitlik, özgürlük, emek, 
hak, adalet, barış ve laiklik için yıllardır 
verdiğimiz mücadeleye omuz vermeye 
çağırıyoruz’’ dedi. 

129 kadın hayatını kaybetti
Özpolat, ‘’Emeğimizin sömürülmesine, 

görünmez kılınmasına, ayrımcılığa; her 
türden baskıya ve şiddete karşı direnişi 
simgeleyen bir mücadele günü 8 Mart. 
169 yıl önce New York'ta tekstil işçisi 
kadınlar günde yirmi saat süren ağır 
çalışma koşullarına rağmen düşük ücret 
almaya karşı çıkarak örgütlü ilk kadın 
grevini gerçekleştirdi. Bu greve polis 
saldırdı. İşçiler fabrikaya kilitlendi. 
Ardından çıkan yangında fabrika önüne 
kurulan barikatlardan kaçamayan 129 
kadın hayatını kaybetti’’ hatırlatmasını 
yaptı. 

Piyasaların canlanması için faiz Piyasaların canlanması için faiz 
oranı yüzde 30’un altına düşürülmelioranı yüzde 30’un altına düşürülmeli

Merkez Bankası’nın faiz indirme politikasını değerlendiren 
Durdu Döviz Yönetim Kurulu Üyesi Ömer Cihan Sancılı, 
piyasaların yeniden hareketlenmesi ve canlanması için faiz 
oranının yüzde 30’un altına düşürülmesi gerektiğini vurguladı. 

Kademeli olarak 
faiz oranlarını 

düşürmeye devam edecekler
Sancılı, ‘’Merkez Bankası, Ocak 

ayında gerçekleştirdiği toplantı 
sonrasında faizi 100 baz puan 
düşürdüğünü açıkladı. Dolayısıyla da 
faiz oranı yüzde 38’den yüzde 37’ye 
düştü. Tabii en önemli faktör veya 
etken enflasyon oranları. Enflasyon 
verilerine göre faizi düşürüyorlar 
veya stabil bırakıyorlar. Mart ayında 
yeniden bir toplantı yapılacak. 
Gelecek verilere göre faiz düşecek ya 
da sabit kalacak. Ama tahminlerimize 
göre kademeli olarak faiz oranlarını 
düşürmeye devam edecekler’’ dedi. 

Faiz indirme kararı bankalara 
çok fazla yansımadı 4’TE

 “Sessizliğin Renk Dili” 
temalı resim sergisi açıldı

Cemil Candaş, sergi açılışında 
yaptığı konuşmada, resmin, 
insanlığın ortak dili olan sanatın, 
duyguları bir anlamda görünür 
kılabilme çabasının en önemli 
alanlarından birisi olduğunu 
söyledi. 4’TE

Cumhurbaşkanı Kararı ile Adana’dan Yalova’ya 21 
ilde sınır ve koordinatları belirlenen bazı alanların 
orman sınırları dışına çıkarılması kararlaştırıldı.

Antep’te bazı alanlar 
orman sınırları dışına çıkarıldı

4’TE

Kapalıçarşı’da gram altın 8 bin lirayı aştı
İran’a yönelik devam eden 

saldırılar nedeniyle altın ve petrol 
fiyatlarının rekor seviyelere 
ulaşması beklenirken, uzmanlar 
ekonomik etkilerin tüm malları 
kapsayacağını ve özellikle 
Asya piyasalarının durumdan 
etkileneceğini belirtiyor. 2’DE
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Helmut Schmidt’le 
anılarım… 

Yahudilerin anısına yapılan Yahudi 
Anıtı önünde aniden diz çöktü, 
saygı duruşunda bulundu.

O kadar ani gelişti ki, çok 
şaşırdık, birlikte izlediğimiz Alman 
arkadaşlarımdan biri, “Pantolonun 
dizleri berbat oldu!” diye yarı 
şakamsı yorum yapınca, “Dangalak, 
tarih yazıyorsunuz, farkında 
değil misin, biz de bu olaya şahit 
oluyoruz, yarın bütün dünyada 
yankılanacak, seninkiler hop 
oturup, hop kalkacak!..” demiştim.

Nitekim, Willy Brandt, Batı’yla 
gerginliği giderecek

‘Ost politik/Doğu politikası’ ile 
1971 yılında Nobel Barış Ödülü’ne 
layık görüldü.

 Aynı odayı paylaştığım Alman 
arkadaşım Peter, CDU’lu yani 
muhafazakar, sağcı partiliydi. 
Ben ise sosyal demokrat 
SPD’liydim. İkimiz de partilerin 
kayıtlı üyesiydik. Sabahlara kadar 
birbirimizi yer, tartışırdık.

Almanya’da Köln’de yaşayan 
rahmetli Mehmet Tüylü ağabeyde 
SPD’liydi. Beni parti toplantısına 
ilk o götürmüş, Willy Brandt ve 
Helmut Schmidt’le o tanıştırmıştı. 
İkisi de benimle ilgilenmiş, epey 
sohbet etmiştik. Onlara Peter’la 
tartışmalarımızı anlatmıştım. Peter’ı 
hemen tanıdılar. Ben de o zaman 
öğrendim, meğer CDU’lu ünlü bir 
ailenin oğluymuş.

Çok şaşırmıştım, hiç belli 

etmemişti, mütevazı bir çocuktu. 
Haliyle etkilendim, ona karşı 
sevgimde, duygularımda derinleşme 
oldu. Asil bir ailenin evladı olduğu 
zaten her halinden belliydi. Bana da 
derslerimde çok yardımcı olurdu. 
Özellikle bir şeyler yazdığım 
zaman ona okutur, imla hatalarını 
düzeltmesini isterdim. Yardım 
etmekten memnun olurdu.

 Mehmet Tüylü ağabey bizim 
matbaamızda makinist olarak 
çalışırdı. 1960’lı yıllarda Almanya 
macerası çıkınca o da müracaat edip 
Köln’e Ford fabrikasına gitmişti. 
Yıllar sonra orada buluşmuştuk. 
Rahmetli babamdan sonra en 
sevdiğim insan oydu. Bir insan 
ancak bu kadar mükemmel olabilir, 
derdim, hep. Eşi Fatma yenge ve 
Mehmet ağabey bana olmaz iyiliği 
yaptılar, çok güzel günlerimiz 
geçmişti.

Mehmet Ağabey, işçi olarak girdiği 
Ford fabrikasında  çok kısa sürede 
tercümanlığa yükseldi ve yönetimde 
yer aldı. Çocukları, Almanların bile 
gıpta ettiği, fevkalade eğitim aldılar, 
doktor oldular.

 Helmut Schmidt’le tekrar birkaç 
kez daha 2-3 dakikalık süreler içinde 
bir araya geldik. Çok yakışıklı bir 
adamdı ve inanılmaz güzel Almanca 
konuşuyordu. Diyeceksiniz, adam 
Alman değil mi? Evet, Alman ama 
çok az Alman’ın o kadar güzel ve tok 
Almanca konuştuğunu hatırlıyorum.

Yıl 1972.
Petrol krizi geliyorum, diyordu.
(1970’de bir varil petrolün fiyatı 1.80 dolardı. 

15 Ekim 1973 petrol krizinde 5.11 dolara, 
1974’de de 11.65 dolara çıkmıştı.)

Şansölye Willy Brandt, Savunma Bakanı 
Helmut Schmidt’le, Şah Rıza Pehlevi’yle 
doğal gaz ve petrol satın alımını görüşmek 
üzere İran’a gitmişlerdi.

O zamanlar Şah Rıza çok ünlüydü. 
Gerçekten harika, dillere destan güzel bir 
kadın olanSüreyya’dan boşanıp Farah Diba 
ile evlenmişti. Süreyya, melezdi, annesi 
Almandı. Ancak çocuğu olmadığı için 
Şah Rıza hiç istemese de ailesinin zoruyla 
boşanmak zorunda kalmıştı.

Farah Diba’da güzel bir kadındı ama 
Süreyya doğrusu bambaşkaydı.

İşte, bütün Avrupa her gün Şah Rıza’nın 
kadınlarını okuyor, resimlerini görüyor, “Ah, 
of ” çekiyordu.

Şansölye Brandt ile Savunma Bakanı 
Schmidt, İran dönüşü televizyonda bir 
programa çıkıp intibalarını anlattılar.

Herkes gibi ben de sanki futbolda final maçı 
izlermiş gibi heyecanla televizyonun başına 
oturmuştum.

İlk sözü alan Willy Brandt, “Şah, herkesin 
zannettiği gibi playboy falan değil. Çok zeki 
bir işadamı ve büyük bir devlet adamı” dedi.

Arkasından Helmut Schmidt, “Şah bize 
dilimizi yutturdu! Doğal gaz ve petrolü 
tabii ki parasını ödeyip alacaksınız, ama bu 
yetmez. Sizin Berlin Teknik Üniversitesi 
buraya gelip bize uygun müfredatla eğitim 
verip üniversite kuracak. Mercedes fabrikanız 
buraya gelip kamyon ve otobüsfabrikası 

kuracak. Buraya traktör fabrikası 
kuracaksınız. Aksi halde ben size petrol 
satmam!” dedi.

 İrah Şahı Rıza Pehlevi, gerçekten büyük bir 
devlet adamıydı. Onun bu tarihi sözlerini de 
hiçbir zaman unutmadım.

Antep tabiriyle, “Dırnanı (tırnak) 
uzatmayacaksın” derler ya, Amerika adamı 
halletti! Yılanın başını büyümeden ezdi!

 Bunlar Helmut Schmidt’le eski anılarım. 
Bir de beni Gaziantep’te ziyaret eden, 
Grand Hotel’in roof ’unda yemeğe davet 
ettiğim eski Alman Savunma Bakanı Volker 
Rühe var. Onunla da Schmidt’i ve Kürtleri 
konuşmuştuk.

 Bunlar hep güzel anılar, ama bir de Helmut 
Schmidt’in çok sonraları Türkiye’yle ilgili 
söyledikleri var ki, hep üzülmüşümdür.

Schmidt, Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne 
üye olma ihtimaline hiç olumlu bakmadı. 
Türkiye için, "Türkiye'ye adaylık statüsü 
verilmesi hatadır. Hatta Sevr Anlaşması'nın 
imzalanmış olmasına karşın Türkiye'nin 
bölünmemiş olması da bir hatadır" ve 
"AB'nin geleceğinde ne olursa olsun AB 
içinde Türkiye'nin yeri yoktur, 70 milyon 
Türk'ü Avrupa içinde dolaştıramayız... 
Adaylık statüsü verilmesi baştan beri 
hatadır" ifadelerini kullanmıştı.

2004'te Hamburger Abendblatt gazetesine 
verdiği demeçte de "60'lı yılların başında 
yabancı kültürlerden işçileri ülkeye getirmek 
bir hataydı" demişti.

Yıl 1970.
Almanya’da öğrenciyim. 

Televizyonda haberleri izliyoruz. 
Almanya Şansölyesi Willy 
Brandt, Polonya’ya resmi ziyarette 
bulunuyor. Canlı yayın var. 

Bugünkü gibi hatırlıyorum, 
Varşova’da ziyaret ettiği, Nazi 
askerlerinin öldürdüğü

İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik 
saldırılarıyla tırmanan gerilim, 
piyasalarda güvenli liman talebini 
artırdı. Kapalıçarşı’da gram altın 8 bin 
lira sınırını aşarken, gümüş fiyatları da 
tarihi seviyelere yaklaştı.

Ortadoğu’da dün sabah saatlerinde 
başlayan saldırı dalgası finans 

piyasalarını da sarstı.
İsrail ve ABD’nin İran'ı vurmasının 

ardından İran da İsrail'i ve 
Ortadoğu'daki ABD üslerini vuruyor.

Bu gelişmeler Kapalıçarşı’da altın ve 
gümüş fiyatlarını yukarı taşıdı.

GRAM ALTINDA 8 BİN LİRA 
AŞILDI

Birgün'de yer alan habere göre 
uluslararası piyasalarda ons altın haftayı 
5.263 dolar seviyesinde tamamlarken, 
yurt içinde gram altın resmi ekranlarda 
7.450 TL civarında kapanış yaptı.

Ancak Kapalıçarşı’da savaşın etkisi 
daha sert hissedildi.

Cumartesi sabahı 7 bin 600 lira 
seviyesinden işlem gören gram altın, 
gün içinde artan talep ve jeopolitik 
risklerin etkisiyle yüzde 5’i aşan 
yükseliş kaydetti.

Gün içi işlemlerde gram altın 8.017 
TL’ye kadar çıktı.

GÜMÜŞTE DE SERT YÜKSELİŞ
Sadece altın değil, gümüş fiyatları da 

yükselişten payını aldı.
Kapalıçarşı’da gümüş fiyatı 151 lira 

seviyesine kadar tırmandı.
Küresel risk algısının artması, kıymetli 

metallere olan talebi güçlendirdi.
ALTIN YENİ REKORLAR 

KIRABİLİR
Uzmanlar, Ortadoğu’daki çatışma 

riskinin büyümesi halinde altın ve 
gümüşte hareketliliğin sürebileceğini 
belirtiyor

Savaş ve belirsizlik dönemlerinde 
yatırımcıların riskli varlıklardan çıkıp 
güvenli limanlara yöneldiğine dikkat 
çekilirken, Kapalıçarşı’daki fiyatların 
ekran fiyatlarından daha hızlı tepki 
verdiği vurgulanıyor.

Bölgede tansiyonun düşmemesi 
halinde kıymetli metallerde yeni 
rekorların gündeme gelebileceği ifade 
ediliyor. Artıgerçek

Kapalıçarşı’da gram 
altın 8 bin lirayı aştı
İran’a yönelik devam eden saldırılar nedeniyle altın ve petrol fiyatlarının rekor 

seviyelere ulaşması beklenirken, uzmanlar ekonomik etkilerin tüm malları 
kapsayacağını ve özellikle Asya piyasalarının durumdan etkileneceğini belirtiyor.

CHP Niğde Milletvekili Ömer 
Fethi Gürer, TBMM Başkanlığı'na 
sunduğu kanun teklifine ilişkin 
yaptığı açıklamada, ülkede yaşanan 
ekonomik sorunların dar ve sabit 
gelirli yurttaşları borç yükünün 
altına soktuğunu belirterek, 
"Ülkemizde ekonomik olarak 
zorluk çeken vatandaşlarımız 
gün geçtikçe yoksullaşmakta 
ve en temel ihtiyaçlarını dahi 
karşılamakta zorlanır duruma 
gelmektedir. Asgari ücretli, 
emekli, işçi, memur, öğrenci 
ve işsiz yurttaşlarımız kredi ve 
kredi kartıyla yaşam mücadelesi 
vermektedir" dedi.

Gürer, "Faiz sarmalına batmış 
olan yurttaşlarımız, bu kez 
varlık şirketlerinin icra ve haciz 
davalarıyla karşı karşıya kalmakta; 
dava, avukat ve icra masraflarıyla 
daha da borçlandırılmaktadır. 
Bu tablo sosyal bir yaraya 
dönüşmüştür. Devlet, tüketiciyi 
korumakla yükümlüdür. Ancak 
bugün dar ve sabit gelirli 
vatandaşlarımız banka ve varlık 
şirketleri arasında sıkışmış 
durumdadır. Bu düzenleme artık 

bir tercih değil, zorunluluktur" 
değerlendirmesinde bulundu.

Gürer, "Kıt kanaat geçinen 
vatandaşlarımızı faiz, icra ve 
haciz sarmalından kurtarmak 
zorundayız. Anapara ödensin, 
faiz yükü silinsin. Sicil affı ile 
insanlar yeniden ekonomik hayata 
katılabilsin. Bu düzenleme bir 
Borç Barışı’dır. Devlet ile millet 
arasında güveni ve bütünleşmeyi 
güçlendirecek bir adımdır" 
ifadesini kullandı. 

Gürer tarafından TBMM 
Başkanlığı'na sunulan kanun 
teklifi, başvuran tüketici kredisi ve 
kredi kartı borçlularının anapara 
borçlarının korumakla birlikte, 
başvuru tarihi itibarıyla tahakkuk 
etmiş faiz, gecikme faizi, dosya 
masrafı, icra ve takip masrafları 
dahil tüm ek yüklerin silinmesini, 
anapara borcunun beş yıla kadar 
vadeyle yapılandırılabilmesini, 
Türkiye Bankalar Birliği 
nezdindeki sicil kayıtlarının 
silinmesini, İcra ve İflas 
Kanunu kapsamındaki sürelerin 
durdurulmasını öngörüyor. 
cumhuriyet

Kıt kanaat geçinen vatandaşlarımızı faiz, icra 
ve haciz sarmalından kurtarmak zorundayız

Tüketici kredisi ve kredi 
borçlarında biriken faizler silinsin

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, tüketici 
kredisi ve kredi borçlarında biriken faizlerin silinmesini, 
anaparanın gelir düzeyine göre yapılandırılmasını öngören 
kanun teklifi hazırlayarak TBMM Başkanlığı'na sundu.
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Önceki gün ilk olarak bir basın 
toplantısı yaparak aday adayı 
olduğunu açıklayan eski MKYK 
üyesi Sermet Sıvacı, “Sınıfsal 
köken olarak da düşünce olarak 
da köylünün küçük esnafın 
yanındayım” dedi. Örgütten gelen 
istek doğrultusun da aday adayı 
olmaya karar verdiğini söyledi.

6 Kasım seçimlerinde isçi ve 
sendika avukatı olduğu için veto 
edildiğini bildiren Sıvacı, “Ara 
rejimlere, askeri müdahalelere 
ülkenin tahammülü yoktur. ANAP 
iktidarı askeri rejimi sürekli hale 
getirmek istemektedir” dedi.

İktidarın, parlamentodaki sayısal 
üstünlüğe dayanarak sayısız anti 
demokratik yasalar çıkardığını, 
işçinin örgütlenme, siyasal katılım, 
toplu sözleşme grev ve ekonomik 
haklarını sınırladığını ve memurun 
elini kolunu bağladığını savundu.

Sıvacı, radyo ve televizyonun 
iktidarın borazanı haline geldiğini 
ifade ederken, “Bu ülkenin 
demokrasiye aşık halkını seven 

evlatlarını susturmaya gücü 
yetmeyecektir” dedi.

Hapishanelerde mahkum ve 
tutukluların esir muamelesi 
gördüğünü de sözlerine ekleyen 
Sıvacı, iktidarın bir yandan 
“Mahkemelerimiz, savcılarımız 
var” derken bir yandan da 
işkenceye göz kırptığını söyledi.

Hükümetin uyguladığı ekonomik 
politikayı eleştirirken, KİT'lerin 
özel sermayeye peşkeş çekildiğini, 
iflas eden şirketlerin halkın ödediği 
vergiyle kurtarıldığını söyleyen 
Sıvacı, tüp gaz indiriminin 
seçim yatırımından başka bir şey 
olmayacağını vurguladı. Tütün 
ve çay üreticisinin özel sektörün 
acımasız ellerine terk edildiğini de 
söyleyen Sıvacı, halkın temel gıda 
maddelerini bile alamayacak hale 
getirildiğini savundu.

SHP’de ikinci 
olarak adaylığını 

açıklayan Yılmaz oldu
SHP'de, ikinci olarak adaylığını 

açıklayan Mustafa Yılmaz oldu. Bir 

basın toplantısı düzenleyerek aday 
adayı olduğunu açıklayan merkez 
ilçe başkanı Mustafa Yılmaz, bir 
hafta öncesine kadar aday olmayı 
düşünmediğini fakat örgütün isteği 
doğrultusunda aday olmaya karar 
verdiğini söyledi. 13 yıldır partiye 
emek verdiğini ve kendisinin 
şahsında SHP'nin kazanacağına 
değinen Yılmaz, ara seçimlerin 
partileri için çok önemli olduğunu 
belirtti.

Başkalarının özgürlüklerine 
saygılı olmayanlara, düşünce 
özgürlüğüne, anlatım özgürlüğüne 
önem vermeyenlere ara seçimin 
iyi bir ders olacağını bildiren 
Mustafa Yılmaz, “Merkeziyetçi 
yönetimin, sendikaların ne tür 
tepki göstereceğini, infaz yasasının 
sonuçlarının gösterilmesi açısından 
ara seçimleri önemli gördüğünü 
açıkladı.

ANAP'ı rakip olarak 
görmediklerine değinen Yılmaz, 
kendinden başka adaylara da 
saygısı olduğunu belirtti.

SHP'de Sıvacı ve Yılmaz aday 

“ANAP’ı rakip görmüyoruz”
Genel merkezden gelecek heyet bugün yarın beklenirken, SHP de 

milletvekili adaylığı için açıklamalar yapılmaya başlandı. 
Edindiğimiz bilgilere göre, Arap 

ülkelerine yük taşıyan araçlarımızın 
Irak'a girişte türlü engellerle karşılaştığı 
belirtildi. Gümrük girişi yapan 
araçlar Irak kapısındaki personelin işi 
yavaşlatması nedeni ile büyük izdiham 
oluştu. Araçların meydana getirdiği 
konvoy elli kilometreyi buldu.

İzdihamın daha fazla oluşmaması 
için Mardin Valiliği önlem aldı ve 

Irak'a girecek olan araçları yol kenarına 
çektirerek izdihamı önlemeye çalıştı.

Türk Hükümeti Irak Hükümeti ile 
irtibata geçerek işin hızlandırılması için 
gerekenin yapılması gerektiğini belirtti.

Otobüs ve Kamyoncular Derneği 
Başkanı Şıh Mehmet Oluk, şoför 
esnafının sıkıntısının bir an önce 
giderilmesi için gerekenin yapılacağını 
belirtti.

Irak, İhracatımızı yine baltaladı
Gümrük giriş işlemleri yavaşlatılınca 

kapıya 5 bin araç yığıldı
İran’la yedi yıldır savaşan Irak gümrük giriş işlemlerini 

yavaşlatarak ihracatımızı baltalamaya başladı.

Geçen yıllarda Gaziantep Sanayi Fuarının 
açılışı ile birlikte ve 1 Ağustos’ta başlayan 
tenzilatlı satışlar daha sonra değişik tarihler 
de uygulandı. Gaziantep Fuar sahasında 
indirimli satışlar yapan bir reyon ayrılmıştı.

Ticaret ve Sanayi Odası yetkilileri bu yıl 
firmalar tarafından yapılacak olan indirimli 
satışların bir hafta geriye alındığı, 21 
Temmuz’dan itibaren satışlara başlanacağı 
bildirildi.

Yetkililer indirimli satış yapan mağazaların 
indirim ve fiyat listelerini halkın göreceği bir 

yere asması gerektiğini, elde kalmış, defolu 
mal satışının kesin olarak yasaklandığını, 
bunlara uymayanların cezalandırılacağını 
bildirdiler. Kullanılmış, eski, defolu mal 
satanlarla indirim listelerini asmayan 
firmaların Ticaret ve Sanayi Odası 
başkanlığına bildirilmesi istendi.

Dar gelirli yurttaşların giyecek ihtiyaçlarını 
karşılamak için mevsim sonu satışları 
bekledikleri. İndirimli satışlardan 
yararlanarak birkaç parça eşya almaya 
çalıştıkları ifade edildi. 

Piyasada hayat yok
Tenzilatlı satışlar bir hafta öne alındı

Defolu mal satanlarla, tenzilat listesini asmayanların Ticaret Odasına 
bildirilmesi istendi. Tenzilatlı satışlar 21 Temmuz’da başlıyor

Adaletteki aksamaların 
bedelini çok ağır ödedik

Adalet Bakanı Cemil Çiçek, bir 
toplumun geleceğinin yargı hizmetlerine 
verilen önemle doğrudan ilgili 
olduğunu vurgulayarak. "Bu hizmetteki 
aksamaların, bu alana yeteri kadar önem 
vermememizin bedelini hem maddi hem 
de manevi olarak çok ağır ödedik" dedi.

Adliye Sarayının temel atma töreninde 
yaptığı konuşmada, toplumun, "başı 
derde girene kadar" yargıya önem 
vermediğini, yargının, siyasetçilerin de 
çok önem verdiği bir alan olmadığını 
belirtti. Adalet Sarayı’m temel atma 
törenine katılan ve açılışlarda bulunan 
Adalet bakanı Cemil Çiçek, Vali 
Süleyman Kamçı’yı makamında ziyaret 
etti. Çiçek, daha sonra ziyaret ettiği 
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım 
Güzelbey’in, belediyelerin gelirlerinin 
artması yönündeki talebinin ardından 
yaptığı konuşmada, Türkiye'nin sorunları 
olan bir ülke olduğunu dile getirdi.

Değişim ve dönüşüm 
adaleti ön plana çıkarıyor 

Çiçek, şöyle devam etti: "20-25 seneye 
yakın bir zamandır ben siyasetin 
içindeyim. 'Bizim memleketimize, 
ilimize, ilçemize böyle bir hizmet binası 
yapsanız' diye bir talebe de ben hemen 
hemen rastlamadım. Bu kadar önem 
vermediğimiz bir alan ama başımız 
derde düştüğünde de hemencecik 
başvurduğumuz önemli bir hizmet alanı. 
Bunun bedelini de toplum olarak çok 
acı ödedik. Bir toplumun geleceği yargı 
hizmetlerine verilen önemle doğrudan 
alakadır. Bunu detaylandırmaya gerek 
yok son 5-10 yılı değerlendirirsek bu 
hizmetteki aksamaların, bu alana yeteri 
kadar önem vermememizin bedelini 
hem maddi hem de manevi olarak 
çok ağır ödedik. " Türkiye'nin yaşadığı 
sürecin, değişim ve dönüşümün, adalet 

hizmetlerini ön plana çıkardığını ifade 
eden Çiçek, 3 yılı aşkın zamandır 
Türkiye'nin her tarafında bu hizmetin en 
iyi şekilde yürütülebilmesi için ciddi çaba 
sarf ettiklerini anlattı.

Gaziantep'in eksikliği 
bu adalet sarayıydı 

Gaziantep'te binaların alt katlarında, 
iş hanlarında 4 ayrı yerde kırık dökük 
adliye binalarında personelin fedakarca 
çalıştığını belirten Çiçek, "Gaziantep'in 
eksikliği bu adalet sarayıydı. Bu güzel 
fotoğrafı tamamlamamız icap ediyordu" 
dedi. Bakan Çiçek, Gaziantep Adliye 
Sarayını yapacak müteahhitleri tebrik 
ederken, "Kendilerinden herkesin 
huzurunda bir şey istiyorum: Bizim 
beklemeye tahammülümüz yok. Bu iş 
2008 sonunda bitecek, ama diyorlarsa 
ki '2007'nin sonunda biz bu işi bitiririz, 
ben sonuna kadar varım. Cebimdeki 
kendi paramı dahi verme ye hazırım. 
Çünkü, beklemeye tahammülümüz yok. 
Böylesine yüce bir hizmetin olumsuz 
şartlarda yapılması adalet duygusunu da 
zedeliyor, adalete olan güveni de sarsıyor, 
bu mesleğin itibarı açısından da olumsuz 
kanaatlerin oluşmasına sebebiyet veriyor" 
diye konuştu.

25 Milyon YTL'ye mal olacak 
Gaziantep Adliye Sarayının maliyetinin 

25 milyon YTL’yi bulacağını belirten 
Bakan Çiçek, "Gaziantep'e helal olsun. 
Çünkü, Türkiye'nin büyümesine, 
ihracatına katkı sağlıyor" dedi. 
Fiziki mekan açısından yargının 
iyileştirilmesinin yetmeyeceğini, özlük 
hakları, araç gereç ve diğer imkanlar 
itibariyle iyileştirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Çiçek, "Takdir edilecektir 
ki, 3 yıl ev veline nazaran bugün daha 
iyi noktadayız. Bir 3 yıl sonra herhalde 
bugün şikayet ettiğimiz hususların 
önemli kısmını geride bırakmış olarak bu 
mesleği en yücelere taşımış olacağız" diye 

konuştu.
Türkiye, aradaki mesafeyi 

kapatmak için çok çalışmalı 
Adalet Bakanı Cemil Çiçek, 

"Türkiye’nin gelişmiş ülkeler arasına 
girebilmesi için her yıl yüzde 7 oranında 
ekonomik büyümeyi sağlaması gerekir" 
dedi. Büyükşehir Belediyesini ziyareti 
sırasında yaptığı konuşmada, Türkiye'nin 
sorunları olan bir ülke olduğunu 
Hükümet olarak bu sorunları çözmeye 
çalıştıklarını belirtti. Türkiye'nin 
ekonomik alanda sıkıntıları bulunduğu 
belirten Çiçek, sorunların çözümünün 
merkezi yönetimin yanı sıra yerel 
yönetimlerin de görevleri olduğunu 
kaydetti. Cemil Çiçek, Türkiye'nin 
ekonomik büyümeyi kesintisiz olarak 
sürdürmesi gerektiğini ifade ederek, 
şöyle konuştu: "IMF'nin istikrar 
programı yürütülüyor. Her ay yüklü 
borçlar ödeniyor. Ekonomide dengelerin 
yerli yerine oturtulması gerekir. Bu 
hem merkezi yönetimin hem de yerel 
yönetimlerin görevidir. Bu süreçte 
ekonomik büyüme de devam etmelidir. 
Türki ye'nin gelişmiş ülkeler arasındaki 
yerini alması ve gelişmişlik farkını 
gidermek için her yıl yüzde 7 oranında 
büyümesi gerekir."

Gaziantep Cumhuriyet Başsavcısı 
Kazım Arapoğlu da Gaziantep yargı 
teşkilatının 4 ayrı binada hizmet 
vermesinin çalışanların verimliliğini 
düşürdüğünü ve adalet arayanların 
mağdur olduğunu belirtti. Arapoğlu. 
Adalet Sarayı'nın 34 bin 737 metrekarelik 
alanda kurulacağını anlatarak, 
modern binayla hizmetin kalitesinin 
ve verimliliğin artacağını söyledi. 
Vali Süleyman Kamçı daha modern 
binalarda hizmetle adaletin hızlı ve etkin 
tecelli edeceğini belirterek. "Atatürk'ün 
buyurduğu gibi, adalet mülkün temelidir" 
diye konuştu.

Sorunlar bir sonraki seneye ve bir sonraki döneme bırakılmamalı

Tökezleme Türkiye’nin geleceğini sıkıntıya sokar
Türkiye’nin, önündeki ülkelerle mesafeyi kapatabilmesi için her yıl en az yüzde 7 büyüme 

göstermesi gerektiğini söyleyen Adalet Bakanı Cemil Çiçek, olası bir tökezlemenin ülkenin 
geleceğini sıkıntıya sokacağını, Türkiye'nin kaybedecek vakti bulunmadığını söyledi.

Ömer Can hiç kimsenin dininin 
ve vicdanının bekçisi olamaz

Ömer Can’ın belediyenin kaynaklarını 
kendi zihniyetine hizmet için 
kullanırken, bir yandan da böyle saçma 
sapan harcamalar yaparak birilerine 
rant sağlama çabasında olduğunu 
belirten kadınlar, “Belediye başkanı 
biz kadınların başını kapatarak ilkel 
bir görüntüye bürünmemiz için 
uğraşacağına, yanında ki türbanlı 
karısının haline bir baksın bakalım. 
Türban denen simge bir kadına hiç 
yakışıyor mu? Ömer Can, bizim 
dinimizin inancımızın sorumlusu 
ve bekçisi midir? Başı açık Atatürk 
Türkiye’sinin çağdaş kadınları olarak 
bizim kalbimiz ve vicdanımızın Ömer 
Can’dan daha daha temiz olduğuna 
iddiaya gireriz” diye konuştu.

Başörtüsü dağıtacağına 
kilit taşının hesabını versin

Belediye başkanı seçilmeden kısa bir 
süre önce, yaptığı bir daireyi iki kişiye 
birden sattığı için yargılanan ve son 
anda aldığı parayı geri ödeyerek hapis 
cezasından kurtulan Ömer Can gibi 
insanların hiç kimseye vicdan, ahlak ve 
din öğretmeye yeltenmesinin haddi bile 
olamayacağını dile getiren ilçe sakinleri 
sözlerine şöyle devam etti: “Aylardan 
beri yazıp çiziyorsunuz, ne AKP’nin 
yetkililerinden ses çıkıyor nede kendisi 

kendisini seçen insanlara hesap veriyor. 
Kadınlara başörtüsü dağıtacağına 
sapasağlam asfaltları söküp yerine 
döşediği kilit taşlarını hangi yakınından 
aldığının ve onlara, rant sağlamak 
uğruna ilçeyi harap etmesinin hesabını 
versin.”

Başkalarına din ve vicdan 
dersi vermek haddi değildir 

İlçede, hiç gerek yokken sık sık cami 
tadilatı yapan Ömer Çan'ın Anneler 
Günü nü bahane ederek kadınlara 
türban dağıtmasının bardağı taşıran 
son damla olduğunu söyleyen kadınlar, 
“Biz ilçeye belediye başkanı mı yoksa 
imam mı seçtik. Niyeti imamlık 
yapmak ve mensubu olduğu zihniyetin 
gereklerini yerine getirmekse hemen o 
görevden istifa etmesinde büyük fayda 
vardır. Yoksa da, kimin kesesinden din 
simsarlığı yapıyor onu kamuoyuna 
açıklamalıdır. Bir insanın başkalarına 
din ve vicdan dersi verebilmesi için, 
önce kendisinin sapasağlam olması 
gerekir” diye tepkisini dile getirirken, 
“Bu türbanlar için ne kadar para 
harcadı, türbanları kimden satın aldı, 
poşetler ve fotoğraf için harcadığı 
paranın miktarı nedir açıklasın ki, bu 
ülkenin anneleri olarak haram ve haksız 
kazanç peşinde olanların Tanrı katında 
affedilmesi için biraz dua edelim” diye 
konuştu.

Ömer Can, belediye kesesinden binlerce eşarp dağıttı

Görevi belediye başkanlığı mı Görevi belediye başkanlığı mı 
kadınları türbana sarmak mı?kadınları türbana sarmak mı?

Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can, dün ‘Anneler Günü’nü bahane 
ederek, sanki tüm kadınların başını örtmesi üzerine vazifeymiş 
gibi belediyenin kesesinden binlerce başörtüsü dağıttı. Bulunduğu 
görev ve makamla hiçbir ilintisi ve bağlantısı bulunmayan böyle bir 
savurganlığın affedilemeyeceğini söyleyen kadınlar, “Kendi karısının 
başının örtülü olması adamı tatmin etmiyor. Belediye başkanı mıdır, 
imam mıdır belli değil. Bu başörtülerinin tanesi bir YTL olsa hesabı 
belli. Başörtüsünü koymak için özel poşet yaptırmış. İçine de sanki 
yüzüne çok hevesliymişiz gibi birer tane fotoğrafını iliştirmiş. Eğer 
aydınlar bu ülkeye sahip çıkmazsa bu zihniyetin temsilcisi Ömer Can 
gelecek yıl kara çarşaf dağıtmaya bile cüret eder” diye konuştu.
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Ortaya çıkan tablo, 
ekonomik buhranı 
gözler önüne serdi

Ekonomik krizin iliklere kadar 
işlendiği, gelir dağılımındaki 
adaletsizliğin her gün daha da 
arttığı kent genelinde halk yaşam 
mücadelesi vermeyi sürdürüyor. 
Aldığı maaş ile geçinemeyen 
veya ay sonunu getiremeyenlerin 
imdadına yılın son ayında kredi 
kartları ve bankalar koştu. Ortaya 
çıkan bu tablo, ekonomik buhranın 
etkilerini gözler önüne serdi. 

Bireysel kredi kartı borcunun en 
fazla olduğu şehirlere bakıldığında 
listenin başında her zaman ki 
gibi 81 bin TL borç ile İstanbul 
bulunuyor. İkinci sırada 78 bin TL 

ile Adana, üçüncü sırada 76 bin 
TL ile Ankara, dördüncü sırada 71 
bin TL ile Batman, beşinci sırada 
70 bin TL ile Diyarbakır, altıncı 
sırada 70 bin TL ile Antep, yedinci 
sırada 69 bin TL ile Konya 67 bin 
TL ile sekizinci sırada Antalya, 
dokuzuncu sırada 67 bin TL ile 
İzmir ve onuncu sırada ise 65 bin 
TL ile Mersin bulunuyor. 

Bireysel kredi borcunun en 
fazla olduğu kentlerin sıralaması 
incelendiğinde ilk sırada İstanbul 
yer alıyor. İstanbul’u sırayla ile 
Ankara, İzmir Adana, Antalya, 
Kocaeli, Antep, Eskişehir, Muğla 
ve Bursa takip ediyor. Antep, kredi 
kartı ve bireysel borç sıralamasında 
Türkiye genelinde ilk 10 şehir 
arasında yer aldı. Haber Merkezi 

Vatandaş ağır borç yükünün 
altından kalkamaz hale geldi

Poliklinik süreleri 
bilimsel ve insani 

standartlara uygun 
hale getirilmeli

Erdoğan, "Tıp, hızla değil 
dikkatle yapılması gereken 
bir meslek. Süre baskısı, hem 
hasta güvenliğini hem de 
hekimlerin mesleki tatminini 
olumsuz etkiliyor’’ şeklinde 
konuştu. 

Koruyucu hekimlik; 
uzun vadeli planlama, 

güven ilişkisi ve 
süreklilik gerektirir

Aile hekimliği sisteminde 
negatif performans 
yaklaşımını değerlendiren 
Erdoğan, ‘’Aile hekimlerine 
getirilen negatif performans 
uygulamaları, koruyucu 
sağlık hizmetlerinin 
ruhuna aykırı bir ceza 
mekanizması algısı yaratıyor. 
Birinci basamak sağlık 
hizmetleri teşvik edilmesi 
gerekirken, yaptırım ağırlıklı 
düzenlemeler motivasyonu 
zedelemekte ve sistemin 
sürdürülebilirliğini riske 
atıyor. Koruyucu hekimlik; 
uzun vadeli planlama, güven 
ilişkisi ve süreklilik gerektirir. 
Sürekli ceza tehdidi altında 
çalışan bir birinci basamak 
yapısı, toplum sağlığı 
açısından istenen sonuçları 
üretmekte zorlanacak’’ 
açıklamasını yaptı. 

Hasta odaklı hizmet 
sunması giderek 

zorlaşıyor
‘Sorun sadece hekim sorunu 

değil, sistem sorunudur’ 
diyen Erdoğan, ‘’Hekimlerin 
yaşadığı sorunlar, bireysel 
mesleki sıkıntılar değil; 
sağlık sisteminin niteliğini 
doğrudan etkileyen yapısal 
meseleler. Çalışma şevki 
kırılmış, hukuki risk altında, 

güvenlik kaygısı yaşayan 
ve süre baskısıyla çalışan 
bir hekimin; bilimsel 
standartlarda, etik ilkelere 
uygun, hasta odaklı hizmet 
sunması giderek zorlaşıyor’’ 
değerlendirmesinde 
bulundu. 

Sağlık sistemi yalnızca 
binalar, cihazlar ve sayısal 
performans verileriyle güçlü 
olmayacağını, nitelikli sağlık 
hizmetinin güvenli çalışma 
ortamı, makul iş yükü, adil 
hukuki zemin ve mesleki 
bağımsızlıkla mümkün 
olacağını kaydeden Başkan 
Erdoğan, ‘’Sağlıkta şiddete 
karşı etkin ve caydırıcı 
hukuki mekanizmaların 
güçlendirilmesini, 
tazminat sisteminin adil 
ve sürdürülebilir biçimde 
yeniden düzenlenmesi, 
serbest hekimlik üzerindeki 
idari ve mali baskıların 
gözden geçirilmesi 
istiyoruz. Poliklinik 
sürelerinin bilimsel ve insani 
standartlara uygun hale 
getirilmesi ve performans 
sisteminin ceza odaklı 
değil kalite odaklı biçimde 
yeniden yapılandırılmasını 
talep ediyoruz’’ dedi. Haber 
Merkezi 

Hak aramayı imkânsızlaştıran 
kuralsızlık sistemi dayatılıyor

Yoksulluğa, şiddete, güvencesizliğe 
karşı, barış, laiklik ve özgürlük

mücadelesini büyütüyoruz’
Bu yıl, ‘Yoksulluğa, şiddete, güvencesizliğe 

karşı, barış, laiklik ve özgürlük mücadelesini 
büyütüyoruz’ şiarıyla meydanlara inecek olan 
kadınlar, çeşitliği etkinlikler düzenleyecek, 
basın açıklaması yapacak.  

Bugün KESK’li kadın tutsaklara kart 
gönderilecek. Çarşamba günü Eğitim Sen 
Şube binasında film gösteriminin yanı sıra 
saat 17.00’de Balıklı Meydanı’nda Gaziantep 
Demokratik Kadın Platformu ile ‘Pınar 
Sevim İçin Adalet’ ve Perşembe günü ise saat 
15:00’da ile Narlı’da yaşanan kadın cinayetini 
protesto eylemi için basın açıklaması 
yapılacak. 

Cumartesi günü saat 14.00’te Eğitim Sen 
Şube Binası’nda ‘Duygusal Olan politiktir. 
KESK’li Kadınların Mücadele Deneyimleri’ 
kitabına dair yazarı Ayşegül Sandıkçıoğlu 
ile söyleşi olacak. Pazar günü Gaziantep 
Demokratik Kadın Platformu ile saat 16.30’da 
Demokrasi Meydanı’nda toplanılacak ve 
Balıklı Meydanı’na kadar yürünecek ve basın 
açıklaması yapılacak. Haber Merkezi 

Faiz indirme kararının bankalara 
çok fazla yansımadığını dile getiren 
Sancılı, ‘’Faizler düşüyor, ama 
reelde çok da bir şeyin değiştiğini 
göremiyoruz. Zaten insanların 
krediye ulaşımı çok zorlaştı. 
Bankalardaki faiz oranı halen yüzde 
40 seviyesinin üzerinde, reel faiz 
ise yüzde 50’nin üstünde olabilir. 
Firmaların bu faiz oranları ile kredi 
kullanacağını düşünmüyoruz. 
Faiz oranının yüzde 30’un altına 
düşmediği sürece piyasaların 
eskisi gibi hareketleneceğini 
düşünmüyorum’’ değerlendirmesini 

yaptı. 
Sektörel bazda sıkıntı yaşanıyor

‘Kuyumcular, işçilikli ürünlerden 
para kazanır, ama şu anda bu tarz 
ürünleri satamıyorlar’ ifadelerini 
kullanan Sancılı, ‘’Kuyumcular, 
şu anda paketli altın, ziynet altın, 
kesme diye tabir ettiğimiz has 
altın satarak çarkını döndürmeye 
çalışıyorlar. Ama bu ürünlerin 
karlılık oranları biraz daha düşük 
olduğundan sektörel baz da bir 
sıkıntı yaşanıyor. Bunda fiyatların 
yükselmesi ve alım gücünün 
düşmesinin de etkisi bulunuyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Enflasyon ile faiz oranları 
birbiriyle doğrudan bağlantılı

Geçmiş yıllarda OSB’de yaşanan 
hareketliliğin son dönemde 
olmadığını sözlerine ekleyen 
Sancılı, bunda en büyük etkenin 
kredi faiz oranlarının yüksek 
olması ve dünyada ki ekonomik 
krizi olduğunu sözlerine ekledi. 
‘’Şu anda dünya genelinde global 
bir kriz yaşanıyor. Bu durumda 
ülkemizin veya sanayicilerimizin 

etkilenmemesi imkansız. Ayrıca 
enflasyon rakamlarını olumlu 
değerlendiremiyoruz. Enflasyonda 
ciddi oranda düşüşler yaşansa bu 
durumda faiz oranları da yansır. 
Merkez Bankası, 100 baz puan 
yerine belki de 500 baz puan 
indirime gidecek. Yani enflasyon 
ile faiz oranları birbiriyle doğrudan 
bağlantılı’’ açıklamasını yaptı. 

Enflasyonun yükselmesi 
alım gücünü düşürüyor

Enflasyonun yükselmesinin 
insanların alım gücünün düşmesi 
anlamına geldiğini kaydeden Sancılı, 
‘’İnsanların alım gücünün düşmesi 
piyasaların ticaretin yavaşlaması 
veya ticari hayatın durması 
anlamına geliyor. Bunun yanı sıra 
bankalardaki mevduat faiz oranları 
halen cazip geliyor insanlara. 
Ellerindeki para ile ticaret yapsalar, 
bankaların verdiği faiz parasını 
kazanamazlar. Bu paraların yeniden 
ticaret hayatına kazandırılması 
için dediğimiz gibi faiz oranlarının 
düşürülmesi gerekiyor’’ ifadelerini 
kullandı. Haber Merkezi 

Piyasaların canlanması için faiz 
oranı yüzde 30’un altına düşürülmeli

Bu görünürlüğün 
alfabesini oluşturan renklere 
ve formlara yüklenen 
anlamların duygusunu 
hissedebilmenin, bakış 
açısıyla doğru orantılı 
olduğuna dikkat çeken 
Candaş, şunları kaydetti:

“Bakış açımızı zengin kılan, 
anlamlandırabilme çabamıza 
sınırsız katkılar sunan, 
yaşadığımız coğrafyanın 
her bir köşesinde izleri 
olan geçmiş medeniyetlerin 
bizlere sunduğu kültürel 
mirasların payı çok büyüktür. 
İlk defa geldiğim Gaziantep, 
kültürel zenginlikleri ile 
ülkemizin ve dünyanın göz 
bebeklerindendir.

SANKO Holding 
bünyesinde sanata ve 
sanatçıya verilen değer 
taktire şayandır. Alışveriş 
merkezi bünyesinde sanat 
galerisinde sergi açmak 
farkındalık sağlar. Farkında 
mısınız bilmem, Türkiye’de 
sanat etkinlikleri anlamında 

sıralama İstanbul, Ankara 
ve SANKO Sanat Galerisi 
dolayısıyla Gaziantep’tir.”

Doğa çalışmalarında 
konulardan önce atmosfere 
öncelik tanıdığını anlatan 
Candaş, “Yaşadıkları 
ortam varlıkları hissedilir 
kılar. Bulutların rüzgarla 
savrulduğu ortam, anlık 
olsa da sunduğu görsel 
şölen hiçbir zaman birbirine 
benzemez. Konular ve 
resimlerim, genellikle sisin, 
ışığın, rengin içinden usulca 
ortaya çıkar” dedi.

Bilinçli olarak ele aldığı etki 
uyandırıcı belirsizliklerin, 
sonsuz bir yalnızlık hissini 
harekete geçirdiğine vurgu 
yapan Candaş, “İnsan 
yoktur, fakat hissi çok 
güçlüdür. Resimlerim 
‘bir an’dan çok ‘bir hal’ 
anlatmaktadır. Bilinçli 
duran bir sessizliği izleyiciye 
aktarmaya çalışıyorum” 
ifadelerini kullandı. Haber 
Merkezi

 “Sessizliğin Renk Dili” 
temalı resim sergisi açıldı

Antep’te bazı alanlar 
orman sınırları dışına çıkarıldı

Adana, Afyonkarahisar, 
Antalya, Artvin, Balıkesir, 
Bingöl, Bursa, Çorum, 
Eskişehir, Gaziantep, 
Gümüşhane, İzmir, Karabük, 
Kastamonu, Kütahya, 
Mersin, Muğla, Samsun, 
Tokat, Trabzon ve Yalova’da 
bazı alanların orman 
sınırları dışına çıkarılması 
kararlaştırıldı. Konuya 
ilişkin Cumhurbaşkanı 
Kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe 

girdi.
Orman sınırları dışına 

çıkarılan alanların iki 
katından az olmamak üzere 
devletin hüküm ve tasarrufu 
altında veya Hazinenin 
özel mülkiyetindeki 
taşınmazlardan Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Milli Emlak Genel 
Müdürlüğü tarafından 
Orman Genel Müdürlüğü'ne 
orman tesis etmek üzere 
tahsis yapılacak. sputnik

Hızlı şarj istasyonu sayısı, bir 
yılda yaklaşık 3 katına çıkarak 
16 bin 650 oldu.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı 2025 Yılı Faaliyet 
Raporu'ndan derlenen bilgiye 
göre artış belli oldu.

ülke genelinde kurulan 
elektrikli araçlar için yüksek 
hızlı şarj istasyonu sayısı 
2024'te toplam 5 bin 175 
iken, geçen yıl sonu itibarıyla 
yaklaşık 3 katına çıkarak 16 
bin 650'ye ulaştı.

Öte yandan, Otomotiv 
Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği (ODMD) verilerine 
göre, otomobil satışları 2025'te 
bir önceki yıla kıyasla yüzde 

10,62 artarak 1 milyon 84 bin 
496, hafif ticari araç satışları 
da yüzde 9,97 yükselerek 283 
bin 904 oldu.

Söz konusu dönemde 
Türkiye'de sadece elektrikle 
çalışan tam elektrikli otomobil 
satışları ise 189 bin 868 olarak 
kayıtlara geçti.

Benzinli bir jeneratörün 
bataryayı şarj ettiği ve 
sürüşün elektrik motoruyla 
sağlandığı "uzatılmış menzil" 
sistemlerine sahip araçlar 
da dahil edildiğinde, 2025'te 
elektrikli otomobil satış 
sayısı yüzde 17,7'lik pazar 
payıyla 191 bin 960'a yükseldi.
cumhuriyet

Elektrikli araç yüksek 
hızlı şarj istasyonu sayısı 3'e katlandı

Elektrikli araç sayısı 200 bine yaklaştı
Türkiye genelinde kurulan istasyonların sayısı 2024 yılında 

5 bin 175 iken, bir yılda yaklaşık 3 katına çıktığı açıklandı.

Dr. Gökhan Erdoğan

Ömer Cihan Sancılı


